

塔山隧道18日起大修俩月

市区建昌南街、福茂路今日施工,禁止一切车辆通行

本报记者 张琪 通讯员 袁圣凯 李娜

16日起,市区多条道路开始大改造。烟台市公安局交警支队同时向社会发布修路通告:因市区道路大修改造工程施工,2011年5月16日至6月16日对建昌南街(胜利路至西南河路路段),2011年5月16日至6月30日对福茂路(福盈路至幸福北路路段)进行道路全封闭施工,施工期间,施工路段禁止一切车辆通行,公交线路将做临时调整。

另外,2011年5月18日至2011年7月17日将对塔山隧道进行封闭施工,具体时间为:5月18日至6月27日封闭东侧隧道,6月28日至7月17日封闭西侧隧道。施工期间,请过往车辆遵守交通标志指示通行。



塔山隧道内脱落的墙皮。本报记者 赵金阳 摄

塔山隧道>>

**隧道墙壁挂瓷砖
雨水渗漏彻底解决**

塔山隧道目前存在墙体脱落、渗漏、内部灯光昏暗等问题,一些司机对此颇有怨言,也对行车安全带来不小隐患。

记者从烟台市养护管理部门获悉,此次塔山隧道只是进行内部整修,并不会对路面进行改造。烟台市政养管处计划技术科科长牟娜介绍,隧道的内部整修包括,墙壁的粉刷,贴瓷砖、设置广告灯箱等等,此次总投入约600万元—700万元人民币。除此之外,还

将彻底解决隧道内的渗水问题,将邀请专业队伍负责整修。整个隧道整修完成后,隧道内的亮度相比之前将会有较大改观。

15日上午,记者来到塔山隧道看到,隧道进出口处的多处路面已经开始老化。在北侧进口处记者看到,由于雨水渗漏浸泡,多处墙体已经翘起。

烟台市政养护管理处的工作人员介绍,塔山隧道全长1220米,是市区南迎祥路至五区连接路上贯穿“南北山海”的咽喉工程,平日里芝罘、莱山两区的车辆多从此处进出往来。据记者了解,塔山隧道从去年开始出现局部渗水等问题,影响道路通行。

建昌南街>>

**全路段翻新改造
51路公交将改线**

记者获悉,受烟台市冬季多雪影响,建昌南街等多条道路出现了道路基层损坏严重的现象,道路长380米、宽16米,网裂严重,本次大修全路段翻新改造,同时对自来水及排水全线管线、供电管线局部改造更新。

建昌南街位于烟台市中心区,道路整修后会对周边交通产生影响,交警部门介绍,建昌南街虽然不属于市区内的主干道,但是其东西连接胜利路和西南河路,在平日起到重要的分流作用。同时夜市北门又在该路上,

预计道路封闭后将对环山路、胜利路等主干道的分流产生影响。

记者从运管部门获悉,受建昌南街封闭改造影响,51路公交线路自16日起将临时调整。具体方案为,51路由南寨始发,按原线路运行至胜利路与建昌南街交叉口处继续直行,沿胜利路直行至恢复原线路运行。51路临时调整期间停靠沿途公交站点,待道路改造完毕后恢复原线路运行。

福茂路>>

**在社区道路整治之列
尽量不影响居民出行**

烟台市市政养护管理处工作人员介绍,与塔山隧道和建昌南街两条道路改造不同,福茂路

的改造在社区道路整治之列。据悉,社区道路的整治是市政养管处近年来的一项民心工程,每年收集意见现场勘查,然后确定整修的道路。

养管处施工人员介绍,近年来,老城区的一些街巷道路出现了不同程度的坑洼破损,去年市区集中整修的24条道路中就包含了6条社区街道的整治。考虑到施工开始后可能给居民出行带来不便,养管部门已提前制定了一套施工计划,并与交警部门协调了施工开始后的车辆绕行方案。

交警部门提醒,市民在道路封闭施工期间最好绕行周边道路。同时,交警部门将根据实际需要发布最新的出行提醒。

大连、潍坊、平度大樱桃抢占烟台市场

烟台大樱桃打错时牌迎战

本报记者 李娜



随着天气转暖,油桃、甜瓜、大西瓜开始批量上市,烟台市果品批发市场的水果种类也变得丰富起来,在众多水果中最抢眼的要数大樱桃。市场上售卖的大樱桃无不标榜“烟台大樱桃”,而实际上,3月到5月中旬大樱桃市场是“外来户”在唱主角,鲜有烟台本地正宗的大樱桃。

3月—5月中旬外地樱桃占7成

15日早上5点,市果品批发市场的樱桃批发点十多位批发商在跟老板讨价还价。而据前来批发樱桃的李先生介绍,5点钟已经过了樱桃交易的高峰期,“晚上6点到9点,早上2点到4点买卖樱桃的人更多。”

该市场统计数据显示,4月份大樱桃最大交易量在8000斤,进入5月交易量达到1.5万斤。烟

台市果品批发市场副经理宫照堂告诉记者,“3月份的大樱桃基本上全是来自东北,4月到5月中旬,大连、潍坊、平度的大樱桃在烟台市场占了7成。”

4月下旬,天气逐渐变暖,烟台蓬莱和海阳的暖棚大樱桃开始上市。目前,烟台地区大樱桃占据的市场份额逐渐增多,占有量达到7成左右。“进入6月,烟台大

桃批量上市,外地大樱桃就没有市场了。”宫照堂说。

据了解,从5月3日开始,市果品批发市场开始24小时营业,除了平日的交易高峰期,其他时间交易的主要就是大樱桃。为了确保多人次大批量大樱桃交易的进行,市果品批发市场还专门为大樱桃设立了绿色通道,果农卖樱桃方便多了。



批发市场内,摊位前摆着各种品种的大樱桃。这批樱桃都来自潍坊。本报记者 钟建军 摄

烟台已成大樱桃集散中心

烟台市大樱桃协会会长乔安福介绍,大樱桃上市最早的要数东北。“在3月中旬,东北大樱桃就已经抢先上市了。到4月份潍坊、平度的暖棚大樱桃也开始在烟台市场陆续上市。”

受今年冬季冷空气影响,烟台凉地大樱桃5月下旬才能成熟,6月初将大量上市。而这一时期樱桃的

价格也随着各地樱桃上市而走低。“三月份,大樱桃每斤售价是200元左右,4月份100元左右,目前较好的大樱桃是50元一斤,而到了6月份本地大樱桃的售价每斤只有20元。”干了多年水果生意的杜小宝说,烟台凉地大樱桃赶不上高价潮。“前一

天美早大樱桃一斤卖56元,今天就卖50元,一天一个价。”乔安福分析。“现在烟台已经成了大樱桃的集散中心。”烟台市大樱桃协会会长乔安福说,周围各地的大樱桃成熟以后,除本地销售外,大都运到烟台,然后再从烟台运往全国各地。“烟台大樱桃名声响,在烟台走一趟再运往南方等地区,就披上了‘烟台大樱桃’的外衣,价码更高。”乔安福分析。

“冬末春初上市的大樱桃都是在暖棚里生产的,大樱桃的休眠时间一定,在气候适宜的情况下才能进入生长期。烟台进入寒冬的时间相对内陆要晚一些。”乔安福说,地理因素制约了烟台早熟大樱桃的发展。

据了解,早在五六年前,烟台政府和农科院就在引导果农改变大樱桃品种结构,种植和嫁接大樱桃中晚熟品种。“早些年嫁接萨米脱等中晚熟大樱桃的果农,已经尝到了甜头,见到了效益。在他们的带动下,中晚熟品种的占比重逐渐上升。”烟台市农科院一位樱桃专家介绍,烟台大樱桃早中熟品种占的比重还有一半以上。“中晚熟樱桃所占比重达到一半以上,这种结构才算合理。”乔安